



## С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

## Рассмотрено двенадцать вопросов

17 августа прошло очередное тридцатое заседание Думы Бардымского округа. На повестку дня было вынесено 11 основных и один дополнительный вопрос. Касались они исполнения бюджета округа за 1 полугодие текущего года, утверждение логотипа к 100-летию Бардымского района, подготовки образовательных организаций к новому учебному году и др.

За отчетный период исполнение бюджета округа следующее: доходная часть бюджета составляет 102,8 процента, расходная – 100 процентов. Просроченных задолженностей не имеется. По заключению комис-

сии, все объекты образования округа к новому учебному году готовы, везде проведены ремонтные работы и мероприятия по антитеррористической защищенности. Также принято решение о награждении Почетной грамотой Бардымского муниципального округа ветерана педагогического труда Нафису Шаукатовну Биктимирову.

Подводя итоги заседания, председатель Думы округа И.Р. Вахитов отметил, что традиционный вопрос о внесении изменений в бюджет не рассматривался, поскольку все финансовые вопросы можно решить «передвижкой» средств. «Согласно внесенным изменениям в Положение

о Молодежном парламенте теперь все его члены будут иметь удостоверение. К отопительному сезону социальные объекты и объекты жилого фонда готовы. Все котлы отремонтированы, а где была необходимость – заменены, проведена промывка и опрессовка системы отопления, паспорта объектов готовятся. Говоря о работе с безнадзорными домашними животными – собаками и крупным рогатым скотом, можно отметить, что если собаки отлавливаются и направляются в приюты, то вопрос по ненадлежащему содержанию КРС остается открытым», - сказал Ильгизар Ра-зиевич.

## ВЕКТОР СТРОЙКИ

## Спортивное ядро - важный комплекс

СЕЛЬСКОЕ  
ХОЗЯЙСТВО

## Дневник жатвы

**ПО ДАННЫМ** Управления сельского хозяйства и предпринимательства, на вчерашний день урожай зерновых обмолочен на площади 260 га, что составляет 6 % от плана. В ООО «Мир» эти показатели равны 135 га и 41 %. В то же время затягивают с началом уборочной на других крупных сельхозпредприятиях. К обмолоту зерна приступили крестьянско-фермерские хозяйства Р.Ш. Ибрагимов, И.Н. Дускаева, Р.Р. Галиной, Р.Г. Галиева, С.Т. Балтаевой. Урожайность в среднем составляет 16,3 центнера с гектара.

Погодные условия благоприятны для проведения уборочной страды. Но пока в полях работают лишь пять комбайнов. Осень не за горами, впереди земледельцев ждет немало забот. На сегодня главной задачей остается организованное проведение уборки зерновых, эффективное использование каждого дня.

## ВАКАНСИИ

## Куда пойти работать?

МАОУ «Бардымская гимназия им. Г.Тукая» - учитель русского языка и литературы.

МАОУ «Бардымская СОШ № 2» - учителя русского языка и литературы, математики, физической культуры, педагог-библиотекарь, учитель-логопед, дворник, рабочий по обслуживанию зданий, повар, кухонный рабочий.

МАОУ «Березниковская СОШ им. М.Г. Имашева» - учителя информатики, физической культуры.

МАОУ «Бичуринская СОШ» - учителя физической культуры, биологии и химии.

МАОУ «Елпачихинская СОШ» - учитель биологии и химии, социальный педагог.

МАОУ «Печменская СОШ» - учитель-логопед, учителя биологии, английского языка, специалист по закупкам.

СП «Брюзлинская ООШ» - учителя биологии, географии.

СП «Кармановская ООШ» - учитель английского языка.

МАОУ «Гондюковская СОШ» - дефектолог.

СП «Ново-Ашапская ООШ» - учи-

Венера ШАРАФУТДИНОВА.

Фото автора.

тель английского языка.

МАОУ «Куземьяровская ООШ» - музыкальный руководитель, учитель математики, дефектолог, педагог-психолог, учитель-логопед, воспитатель.

СП «Акбашевская ООШ» - водитель, учитель английского языка.

СП «Федорковская ООШ» - учителя физики, русского языка и литературы.

МАОУ «Бардымская СКОШИ» - учитель столярного дела.

МАДОУ «Бардымский детсад» (пл. корпус) - завхоз.

МАУ ДО «Дом детского творчества» - педагог дополнительного образования по ИЗО.

МАУ ДО «ДЮСШ» - инструктор по плаванию.

«Сбербанк» - ст. менеджер по обслуживанию населения н/п Брюзлы, Батырбай, Сюзянь.

ГБУЗ ПК «Бардымская ЦРБ им. А.П.Курочкиной» - врачи: хирург, инфекционист, невролог, психиатр-нарколог.

Тел. для справок: 2-51-13, 2-51-12, 2-51-14.

Центр занятости населения.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## Идти в ногу со временем

Распоряжением Администрации Бардымского муниципального округа от 11.08.2022 № 292-01-03-567-р Почетной грамотой главы Бардымского муниципального округа за **добросовестный труд, профессионализм, образцовое выполнение должностных обязанностей, достижение высоких результатов в трудовой деятельности и в связи с празднованием профессионального праздника – Дня строителя награждаются:**

Эльвир Мухаматгалиевич Нурсубин – начальник МКУ «ЖКХ и благоустройство» администрации Бардымского муниципального округа;

Гульфира Мухаматуллоевна Башарова - заместитель начальника управления капитального строительства администрации Бардымского муниципального округа;

Альбина Фаритовна Яткулова – специалист МКУ «ЖКХ и благоустройство» администрации Бардымского муниципального округа;

Равиль Рахитович Гайсин – директор ООО «Расэл»;

Альберт Рафикович Халилов – директор ООО «Спектр»;

Анвар Файзулович Кузаев – директор ООО «Спецстройсервис»;

Артур Филарисович Мазитов – ИП Мазитов А.Ф.;

Рушан Раисович Бухаров – ИП Бухаров Р.Р.;

Эльмарт Ахматзиевич Илькаев – ИП Илькаев Э.А.;

Шамиль Камилевич Иманаев – ИП Иманаев Ш.К.;

Денис Расилевич Уразов - изолировщик трубопроводов ООО «Пермгазсервис»;

Денис Владимирович Сарманаев - оператор по сварке полиэтиленовых трубопроводов ООО «Пермгазсервис».

Распоряжением Администрации Бардымского муниципального округа от 12.08.2022 № 292-01-03-572-р благодарственным письмом главы Бардымского муниципального округа за **помощь в организации и проведении декады, посвященной Дню физкультурника награждаются:**

Печменский территориальный отдел;

Ново-Ашапский территориальный отдел;

Брюзлинский территориальный отдел;

Бичуринский территориальный отдел.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Бардымским управлением газового хозяйства будут производиться ремонтные работы с отключением участка распределительного газопровода с последующей продувкой в с. Сараша:

**с 22 по 26 августа:** улицы М.Джалиля, Казанбаева, Советская, Куйбышева, Кирова, Мичурина, Ленина;

**с 29 августа по 2 сентября:** улицы М.Горького, Пушкина, Титова, Гагарина, Ленина, Вахитова, Южная, С.Юлаева, Сайдашева, Молодежная;

**с 5 по 9 сентября:** улицы Чапаева, Свердлова, К.Маркса, Полевая, Восточная, Ленина.

Повторный пуск газа будет производиться только после контрольной опрессовки сетей газораспределения, внутридомового газопровода и технического обслуживания газоиспользующего оборудования населения.

**С 12 по 16 сентября** Бардымским МУП «Теплоэнерго» будут производиться ремонтные работы с отключением участка газопровода с последующей продувкой на объектах «Распределительные газопроводы в д. Батырбай Бардымского района Пермского края с газовыми вводами в жилые дома, общая протяженность 5094 м.» и «Распределительный газопровод с.Амировка Бардымского района Пермского края с газовыми вводами в дома».

Повторный пуск газа будет производиться только после контрольной опрессовки распределительного газопровода.

**24 августа** по инициативе совета ветеранов с.Барда проводится субботник по очистке от мусора берега реки Тулва. Сбор всех желающих в 11.00 по адресу: с.Барда, ул. Восточная, 42.

## ПОГОДА

20 августа. Ночью - плюс 11, днем - плюс 26 градусов, ясно, ветер северо-западный.

21 августа. Ночью - плюс 15, днем - плюс 26 градусов, переменная облачность, ветер северо-восточный.

22 августа. Ночью - плюс 11, днем - плюс 25 гра-

дусов, ясно, ветер восточный.

23 августа. Ночью - плюс 10, днем - плюс 25 градусов, ясно, ветер восточный.

24 августа. Ночью - плюс 11, днем - плюс 27 градусов, ясно, ветер северо-западный.

Данные из Интернета.

# В гостях у коллег по перу

Одно дело «вариться в собственном соку», а совсем другое – встречаться с коллегами, обсуждать работу, которую ты ведешь в одном направлении. Два года назад, в августе 2020 года, наши собратья по перу из Татышлинского района Республики Башкортостан, побывали в Барде. Нынче мы сами отправились в путь, чтобы провести сотрудников редакции газеты «Татышлинский вестник».



Роза ГИЗЗАТУЛЛИНА.

## Путешествие в древность



**МНОГОЛЕТНИЕ** археологические раскопки около д.Кудаш ученых Удмуртского государственного университета г.Ижевск в этом году проходили с 12 по 25 июля. За две недели студенты изучили около 100 кв. м площади памятника, исследовали несколько погребений. Н.Ю. Сунцова (к.б.наук, г. Ижевск) прочитала лекцию студентам о роли древесины в погребальных традициях населения Прикамья.

22 июля на раскопки в гости приехали заместитель главы администрации Бардымского округа по социальному развитию Т.В. Балтаева, начальник Березниковского территориального отдела Л.Р. Рангулова, директор Р.Г. Амиров и учащиеся Березниковской СОШ, которые не только познакомились с ходом работ, но и увидели находки, поняли методику исследований и наметили перспективы дальнейшей работы.

23 июля состоялось традиционное мероприятие – выставка по итогам археологических раскопок. В экспозиции были представлены предметы, найденные в полевом

сезоне на Кудашевском курганно-грунтовым могильнике. Наибольший интерес у посетителей вызвали аттрактивные металлические пряжки и наконечник ремня, элементы пояса древнего человека. Для образного восприятия предмета у зрителей художницей М. Мерзляковой была выполнена графическая реконструкция поясного набора. Оригинальны украшения (бусы, накладка), предметы вооружения (наконечники копий); традиционны металлические ножи, а также фрагменты глиняных сосудов. Выставка была посвящена 190-летию деревни Кудаш, история которой началась в 1832 г., согласно данным Центрального государственного исторического архива Республики Башкортостан (г. Уфа).

Вновь жители и гости д.Кудаш имели возможность увидеть древние предметы III-V вв. н.э., пообщаться с археологами. Право открыть выставку было предоставлено Ф.Б. Мансурову, которому археологи благодарны за интерес к науке, а его знания топографии и практические

умения ориентироваться на местности, помогли не раз ученым находить древние укрепленные поселения.

Выставочная деятельность археологов является не только результатом кропотливого труда студентов-историков на учебной практике, но и благодарностью жителям д.Кудаш за помощь в организации успешной деятельности отряда археологов.

Благодарим муллу М.С. Мавликаева за внимание к археологам. Автор благодарит всех, кто проявил интерес к раскопкам памятника, оказал помощь археологам: С.Н. Назина, А.С. Мавликаеву, Е.Н. Калимуллину, Ф.Б. Мансурову. Особая признательность начальнику Березниковского территориального отдела Л.Р. Рангуловой, которая успешно решала вопросы археологов по обустройству и функционированию лагеря.

**Ольга КАЗАНЦЕВА,**  
руководитель раскопок, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории Удмуртии, археологии и этнологии УдГУ.

## Памятное событие

210 лет 20-му Башкирскому конному полку

Марат МУЗАФАРОВ.